
ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΒ=2ΒΓ. Προεκτείνουμε την πλευρά ΑΔ κατά 

τμήμα ΔΕ=ΑΔ και φέρουμε την ΒΕ που τέμνει τη ΔΓ στο σημείο Η.   

Να αποδείξετε ότι:  

α)  το τρίγωνο ΒΑΕ είναι ισοσκελές.                                    (Μονάδες 7)  

β)  το ΔΕΓΒ είναι παραλληλόγραμμο.                                 (Μονάδες 9)    

γ) η ΑΗ είναι διάμεσος του ΒΑΕ τριγώνου.                      (Μονάδες 9)  

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, στο οποίο φέρουμε τις διαμέσους του ΒΜ και ΓΝ. Προεκτείνουμε 

την ΒΜ (προς το Μ) κατά τμήμα ΜΔ=ΒΜ και την ΓΝ (προς το Ν) κατά τμήμα ΝΕ=ΓΝ. 

α) Να αποδείξετε ότι ΑΔ//ΒΓ και ΑΕ//ΒΓ.     (Μονάδες 13) 

β) Είναι τα σημεία Ε, Α και Δ συνευθειακά; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

(Μονάδες 12) 

                        

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και η διαγώνιός του ΒΔ.  Από τις κορυφές Α και Γ 

φέρουμε τις κάθετες ΑΕ και ΓΖ στη ΒΔ, που την τέµνουν στα σηµεία Ε και Ζ αντίστοιχα. 

α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΓΒΖ είναι ίσα.   (Μονάδες 10)                                              

β) Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΕΓΖ είναι παραλληλόγραμμο. (Μονάδες 15)                                   

 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από το μέσο Μ της πλευράς ΒΓ φέρουμε ευθύγραμμο τμήμα ΜΔ 

ίσο και παράλληλο προς την πλευρά ΒΑ και ευθύγραμμο τμήμα ΜΕ ίσο και παράλληλο 

προς την πλευρά ΓΑ.  Να αποδείξετε ότι: 

α)   ΔΑ=ΑΕ         (Μονάδες 8) 

β)   Τα σημεία Δ, Α και Ε βρίσκονται στην ίδια ευθεία.                                    (Μονάδες 9) 

γ)    ΔΕ=ΒΓ                                                                                                                  (Μονάδες 8)          

                                             



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο με ΑΒ=2ΑΔ. Φέρουμε τη διχοτόμο της γωνίας ∆̂  του 

παραλληλογράμμου, η οποία τέμνει την ΑΒ στο Ε. 

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές.                                   (Μονάδες 12)                

β) Είναι το σημείο Ε μέσο της πλευράς ΑΒ; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.         

           (Μονάδες 13)            



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και Ο το σημείο τομής των διαγωνίων του. Θεωρούμε 

σημείο Ε του τμήματος ΑΟ και σημείο Ζ του τμήματος ΟΓ, ώστε ΟΕ=ΟΖ.   

Να αποδείξετε ότι: 

α) ΔΕ=ΒΖ                                                                                                      (Μονάδες 12)                                         

β) το ΔΕΒΖ είναι παραλληλόγραμμο.                                                     (Μονάδες 13)                                         

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΒ=2ΒΓ και Ε το μέσο της πλευράς του ΑΒ.  

Να αποδείξετε ότι: 

α)  Το τρίγωνο ΕΑΔ  είναι ισοσκελές.                       (Μονάδες 10) 

β)  Η ΔΕ είναι διχοτόμος της γωνίας ∆̂ .       (Μονάδες 15) 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η διάμεσός του ΑΜ. Στην προέκταση της διαμέσου ΜΔ του 

τριγώνου ΑΜΓ θεωρούμε σημείο Ε ώστε ΜΔ=ΔΕ.  

Να αποδείξετε ότι: 

α) Το τετράπλευρο ΑΜΓΕ είναι παραλληλόγραμμο.   (Μονάδες 12) 

β) Η ΒΕ διέρχεται από το μέσο της διαμέσου ΑΜ.   (Μονάδες 13) 



ΘΕΜΑ 2 

Θεωροφμε παραλλθλόγραμμο ΑΒΓΔ και Α΄, Γ΄ οι προβολζσ των κορυφών Α και Γ ςτθ 

διαγώνιο ΒΔ. Αν τα ςθμεία Α΄ και Γ΄ δεν ταυτίηονται , να αποδείξετε ότι: 

α) ΑΑ΄// ΓΓ΄   (Μονάδεσ 8) 

β) ΑΑ΄=ΓΓ΄   (Μονάδεσ 10)  

β) Το τετράπλευρο ΑΓ΄ΓΑ΄ είναι παραλλθλόγραμμο.          (Μονάδεσ 7) 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Θεωροφμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ . Αν οι διχοτόμοι των  απζναντι γωνιών 𝛥  και 𝛣  

τζμνουν τισ πλευρζσ ΑΒ και ΓΔ ςτα ςημεία Ε και Ζ αντίςτοιχα, να αποδείξετε ότι: 

α) Τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΓΖ είναι ίςα.   (Μονάδεσ 12) 

β) Το τετράπλευρο ΔΕΒΖ  είναι παραλληλόγραμμο.   (Μονάδεσ 13) 



ΘΕΜΑ 2 

Στισ πλευρζσ  ΑΔ και ΒΓ παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ θεωροφμε ςημεία E και Z, τζτοια 

ώςτε ΑE=ΓZ . Αν η ευθεία ΖΕ τζμνει τισ προεκτάςεισ των πλευρών ΑΒ και ΓΔ ςτα 

ςημεία H και Θ, να αποδείξετε ότι: 

α) 𝛨𝛣 𝛧 = 𝛦𝛥 𝛩    (Μονάδεσ 8) 

β) 𝛣𝛧 𝛨 = 𝛥𝛦 𝛩      (Μονάδεσ 8)  

γ) ΒΗ=ΘΔ   (Μονάδεσ 9) 

 



ΘΕΜΑ 2 

Στο παρακάτω ςχήμα είναι ε1//ε2 και το ςημείο Ο είναι το μζςο τησ ΒΔ.   

Να αποδείξετε ότι: 

α) τα τρίγωνα ΑΟΒ και ΓΟΔ είναι ίςα και να γράψετε τα ίςα ςτοιχεία τουσ.              (Μονάδεσ 12) 

β)  το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο.                                                                                 (Μονάδεσ 13) 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ  2 

Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ) με ΑΒ > ΒΓ φζρουμε από τισ κορυφζσ Α και Γ  

καθζτουσ ςτη διαγώνιο ΒΔ, οι οποίεσ την τζμνουν ςε διαφορετικά ςημεία Ε και Ζ 

αντίςτοιχα.  

Να αποδείξετε ότι: 

α)  ΑΕ=ΓΖ.                            (Μονάδεσ 15) 

β) Το τετράπλευρο ΑΕΓΖ είναι παραλληλόγραμμο.              (Μονάδεσ 10) 
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ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται ιςόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ . Στην προζκταςη τησ ΒΓ (προσ το μζροσ του Γ) 

θεωροφμε τμήμα ΓΔ=ΒΓ. Φζρουμε τμήμα ΔΕ κάθετο ςτην ΑΔ ςτο ςημείο τησ Δ , 

τζτοιο ώςτε ΔΕ=ΒΓ. ( Α και Ε ςτο ίδιο ημιεπίπεδο ωσ προσ την ΒΔ). 

α) Να βρείτε τισ γωνίεσ του τριγώνου ΑΒΔ.                                                  (Μονάδεσ 12) 

β) Να αποδείξετε ότι ΑΒΔΕ παραλληλόγραμμο.                                          (Μονάδεσ 13) 

 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο ισχύει ΒΓ=2ΑΒ και έστω Μ το μέσο της ΒΓ. Αν η ΑΔ είναι  

διάμεσος του τριγώνου ΑΒΜ και Ε σημείο στην προέκτασή της ώστε ΑΔ=ΔΕ. 

Να αποδείξετε ότι:   

α) Το τετράπλευρο ΑΒΕΜ είναι παραλληλόγραμμο.    (Μονάδες 12) 

β) MΕ=ΜΓ         (Μονάδες 13) 

 

 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνονται τα παραλληλόγραμμα ΑΒΔΓ και ΒΔΕΖ.  

Να αποδείξετε ότι: 

α) Το τετράπλευρο ΑΓΕΖ είναι παραλληλόγραμμο.     (Μονάδες 13) 

β) Ε∆Γ=ΖΒΑ

∧∧

.         (Μονάδες 12) 

 



ΘΕΜΑ 2 

Έστω κύκλος με κέντρο Ο και ακτίνα ρ. Θεωρούμε κάθετες ακτίνες ΟΑ , ΟΓ και 

εφαπτόμενο  στον κύκλο τμήμα ΑΒ με ΟΓ=ΑΒ .  

α)   Να αποδείξετε ότι τα τμήματα ΑΟ  και ΒΓ διχοτομούνται.    (Μονάδες 10) 

β)   Να υπολογίσετε τις γωνίες του τετραπλεύρου ΑΒΟΓ.    (Μονάδες 15) 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Έστω παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ. Προεκτείνουμε την πλευρά ΒΑ (προς το Α) και την 

πλευρά ΔΓ (προς το Γ) κατά τμήματα ΑΕ = ΑΒ και ∆Γ=ΓΖ . 

Να αποδείξετε ότι: 

α) Ε∆=ΒΖ                                                                          (Μονάδες 13) 

β) Το τετράπλευρο ΕΒΖΔ είναι παραλληλόγραμμο.     (Μονάδες 12) 

 

 



ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ και Μ το μζςο τησ ΒΓ. Προεκτείνουμε τη διάμεςο ΑΜ 

κατά τμήμα ΜΔ=ΜΑ. Από το Α φζρουμε παράλληλη προσ τη ΒΓ η οποία τζμνει την 

προζκταςη τησ ΔΓ ςτο ςημείο Ε.  

Να αποδείξετε ότι: 

α) το τετράπλευρο ΑΒΔΓ είναι παραλληλόγραμμο,    (Μονάδεσ 12) 

β)             (Μονάδεσ 13) 

 




